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1. Schwimmen (4 Punkte)

Ein Fluss mit der Breite b=100m hat tUberall diddjle Stromungsgeschwindigkeit. W
muss ein Schwimmer sich verhalten, damit er beinmiberschwimme

a) eine moglchst kurze Stecke abgetrieben wird; wie langeiestberquerungszel

b) eine moglichst kurze Zeit braucht; wie weit wirdadrgetreieber
Der Schwimmer erreicht im Wasser eine konstantelesdigkeit von 1m/s. Betrachten !
jeweils die beiden Félle, daslie Geschwindigkeit der Stromung entwehalb so gross oder

doppeltso gross ist wie die des Schwimm

2. Wurfparabel (4 Punkte)

Ein Physikstudent des 1. Semesters kommt zur Mortes den Horsaal. Am Rande (
obersten Treppenstifiegt einBall, dem ereinen Stoss versetzt; dadurch erhalt der Ball
Horizontalgeschwindigeit vongc=2m/s. Auf welche Stufen trifft der Ball auf, wedie
Treppe 10 Stufen von 15cm Hohe und 30cm Tiefe i@sjiiNehmen Sie vereinfachend
dass der Ball vollektisch ist und seine Ausdehnung vernachlassigharg)

3. Vektoren (4 Punkte)

a) Einregelmassiges Tetraeder ist eine dreiseitigarRige, deren
Kanten alle die gleiche Lange a haben. Die 4 Bemynegsflachen sin
also gleichseitige Dreiecke. Wie iss ist bei einem regelmassigen
Tetraeder der Abstand d von zwei gegenuberliege

Kantenmittelpunkten?

Anleitung: Driicken Sie den Abstandsvekd durch die

Kantenvektored, b, ¢ aus und beachten Sie, did = ‘a‘ =+/dd ist.
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b) Nun werde ein Tetraedgon den Vektorea=|-1|, b=| 4 |, € =| 5| aufgespannt.
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Berechnen Sie die Vektorprodutbxa, ¢xb , 8xc .

0

c) Berechnen Sie zwei Seitenvektoren der Dreiecksfiadie dem gemeinsamen Fusspt

von &, b, € gegeniberliegt und deren Vektorprodukt. Desoll die Reihenfolge de
Faktoren so gewahlt werden, dass der Produktveltcn aussen zeigt (bezogen auf

Tetraedervolumen).

d) Addieren Sie die vier in b) und c) berechneten dgkiodukte

4. Krafteparallelogramm (4 Punkte)
Mit welcher Kraft werden die Aufhangepunkte A unt
durch das Sebelastet?
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